ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯИТЕСЫ

# 号号外点 РИКУБАНЬЯ

Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 15-й No 124 (2805)

СУББОТА

октября

1977

Цена 2 кол.

## конституция ссср— - ЗАКОН, ----

по которому СЧАСТЬЕ ПРИХОДИТ!

## ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИИ

С внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва

Вопрос о проекте Кон-(Основного ституции Закона) Союза Советских Социалистических Республик 5 октября депутаты продолжали обсуждать на раздельных заседаниях палат Совета Союза и Совета Национальностей. Выступающие говорили о неизгладимом впечатлении, которое произвел на них всесторонне аргументиро. ванный, глубоко содержательный доклад товарища Л. И. Брежнева на сессии. В докладе с большой вдохновляющей и мобилизующей силой дан анализ 60-летнего развития Советского государства, всеобъемлюще раскрыта суть развитого социализма, отра-

жены непсчерпаемые сн-

лы и возможности советского строя.

Почти четыре месяца продолжалось всенародное обсуждение проекта Конституции. В нем приняли участие свыше 140 миллионов человекболее четырех пятых взрослого населения нашей страны. Отмечая небывалую активность трудящихся, товариш Л. И. Брежнев подчеркнул, что «именно весь советский народ стал подлинным творцом Основного Закона своего государства».

С большим воодушевлением встретили советские люди решение Пленума ЦК КПСС, который состоялся накануне сессии и в основном одобрил представленный

Конституционной Комиссней Основной Закон. Цепутаты, обсуждая в Кремле проект Констиподчеркивают. туцин, что он выражает чаяния и надежды советских людей. Выполняя единодушный наказ избирателей, полномочные представители народа вносят предложение принять Основной Закон страны, который закрепляет достигнутое, открывает перспективы дальнейшего развертывания коммунистического строительства.

Гордостью за нашу социалистическую Родину, за огромные социальноэкономические успехи, которых советский народ добился за 60 героических лет, наполнены выступления депутатов Вер-

ховного Совета СССР на внеочередной сессии высшего органа государственной власти страны. 6 октября сессия продолжала работу в Кремле.

Народным избраниикам предстоит выполнить задачу огромной исторической важностипринять новую Конституцию Страны Советов. С трибуны сессии они подчеркивают, что доклад товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения», по общему мнению, является выдающимся документом творческого марксизма - ленинизма,

имеющим основополагающий, программный характер.

Выступающие на раздельных заседаниях палат сообщают, что продолжавшееся почти четыре месяца всенародное обсуждение проекта Конституции СССР повсюду велось широко, свободно, по-деловому. Советские люди показали глубокую личную заинтересованность в том, чтобы этот документ наиболее полно и точно отражал завоевания общества зрелого социализма, звал вперед по пути строительства коммунизма.

Поддерживая проект Основного Закона, онн убедительно продемонстрировали сплоченность вокруг КПСС, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с выдающимся партийным и государственным деятелем товарищем Л. И. Брежневым.

. . . Верховный Совет СССР на раздельных заседаниях палат закончил обсуждение вопроса о Конституции проекте (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения.

7 октября внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР продолжала работу.

(TACC)

## ЗАСЕДАНИЕ РЕДАКЦИОННОЙ КОМИССИИ по подготовке окончательного текста Конституции

6 октября в Кремле состоялось заседание Редакционной комиссии по подготовке окончательного текста Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик. Председательствовал на заседании Председатель Релакционной комиссии, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Бреж-

Открывая заседание, товариш Л. И. Брежнев сказал, что сегодня на внеочередной сессии Верховного Совета СССР закончилось обсуждение проекта Кон-

ституции. Атмосфера, царившая на Пленуме КПСС и на сессии при обсуждении проекта Конституции, подчеркнул Л. И. Брежнев, вселяет в нас глубокий оптимизм. Выступавшие на сессии товарищи единодушно поддержали проект Конституции. Вместе с тем депутаты внесли некоторые поправки и дополнения. Нашей комиссии, сказал Л. И. Брежнев, надлежит дать окончательную редакцию проекта Конституции и представить его на утверждение Верховного Совета Союза ССР.

Затем на заседании выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н.

Пономарев, который изложил содержание поправок к тексту проекта Конституции, предложенных депутатами в ходе работы сессии Верховного Совета CCCP.

Редакционная комиссия рассмотрела эти поправки и приняла по ним соответствующие рекомендации.

Комиссия единогласно решила представить текст проекта Конституции с предлагаемыми к нему поправками и дополнениями на утвержление внеочеред. ной седьмой сессии Верховного Совета СССР.

(TACC).

## ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ЕДИНСТВА ПАРТИИ И НАРОДА

## Выступление первого секретаря Ставропольского крайкома КПСС, депутата М. С. Горбачева

Товариши депутаты! Нынешняя вне-. очередная сессия Верховного Совета СССР в обстановке полного единодушия завершает многолетнюю работу по созданию новой Конституции - важнейшего политического документа, который советский народ по праву назвал манифестом развитого социализма.

Глубоко символично, что вопрос о принятии Основного Закона нашего государства решается в канун 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Ибо грандиозные достижения нашей страны, которые находят свое воплощение в этом документе, есть прямое продолжение великих дел революцни, практическое претворение в жизнь предначертаний Владимира Ильича Ле-

Вчера все мы с большим вниманием и интересом выслушали яркий и содержательный доклал Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Л. И. Брежнева. В нем с позиций творческого марксизма-ленинизма подведены итоги исторического пути, пройденного народами нашей страны под руководством Коммунистической партии, впечатляюще и убелительно показаны великие достижения в созидании нового общественного строя, вызвавшие необходимость принятия новой Конституции.

Доклад Леонида Ильича Брежнева является крупным вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма. Он глубоко

и убелительно раскрывает сущность и всемирно-историческое значение первой в мире Конституции развитого социализма. Доклад представляет собой документ огромного политического значения и могучей мобилизующей силы. Слушая доклад, все мы особенно отчетливо увидели, насколько мудрым было решение майского (1977 г.) Пленума ЦК вынести проект Основного Закона на всенародное обсуждение.

Широчайший демократизм, деловая атмосфера, в которой шло обсуждение проекта Конституции, позволили миллионам советских людей глубоко ознакомиться с содержанием этого важнейшего политического документа, высказать свое отношение к нему, внести предложения и дополнения. В ходе обсуждения советский народ проявил глубокое понимание общественного долга, политическую зрелость и историческую ответственность за судьбы своего государства.

На всех нас депутатов произвело огромное впечатление сообщение Леонида Ильича Брежнева о том, что на основе предложений и замечании трудящихся две трети стагей проекта Конституции претерпели изменения, уточнения и дополнения. В этом со всей силой проявился подлинно народный характер нашей демократии. Действительно, как отмечалось в докладе, именно весь советский народ стал подлинным творцом Основного Закона своего государства.

Как и во всей стране, трудящиеся Ставрополья встретили проект новой Конституции с большим воодушевлением, а его обсуждение прошло в обстановке высокой общественно-политической трудовой активности. На собраниях трудовых коллективов, в партийных, профсоюзных, комсомольских организациях, на сходах граждан, в печати трудящиеся края горячо одобрили проект Констигуции, так как в нем закрепляются все наши завоевания после Великого Окгября, отражаются коренные интересы рабочих, колхозников и народной интеллигенции, воплошается генеральный курс нашей партин на дальнейшее укрепление Советского государства, повышение благосостояния и культуры советских

Ставропольцы с благодарностью и большой признательностью отмечали плодотворную работу Центрального Комитета партии, Конституционной Комиссин по разработке проекта Основного Закона, огромный творческий вклад выдающегося политического деятеля современности Леонида Ильича Брежнева в создание этого исторического документа. (Аплодисменты). Всенародное одобрение проекта Конституции — это самая яркая и убедительная демонстрация единства и сплоченности советского народа вокруг Коммунистической партии,

его безраздельной поддержки внешней и внутренней политики КПСС.

В ходе обсуждения трудящиеся края, одобряя проект Конституции, высказывали предложения, критические замеча. ния, направленные на улучшение работы государственных, хозяйственных и общественных организаций на местах. Многие из них, как этого требовал ЦК КПСС, уже рассмотрены и реализованы, другие же - еще требуют своего разрешения. И на это сейчас направлена практическая деятельность партийных, советских и хозяйственных органов

Товарищи! Советская Конституция 1977 года — это новый этап в развитии и расширении реальных прав советских граждан -- полновластных хозяев своей страны. Она надежно гарантирует каждому советскому человеку невиданные, невозможные ни в одной капиталистической стране права и свободы.

Вместе с тем в ходе обсуждения проекта советские люди справедливо и обоснованно вносили предложения о том, чтобы наряду с расширением прав и свобод в новой Конституции была бы с большей силой подчеркнута ответственность граждан перед обществом и государством. Мы с удовлетворением отмечаем, что проект Основного Закона, представленный настоящей сессии, полной мере учитывает эти предложе-

Провозглашая широкие права и свобо-

(Окончание на 3 стр.).

## ЗАВТРА-ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Трудовые подарки УСПЕХ ОВОЩЕВОДОВ

Начало этого месяца стало вехой, отмечающей серьезную трудовую победу, которой добились овощеводы второй бригады совхоза «Междуреченский». Первого октября этим коллективом был выполнен план двух лет пятилетки. Более того план юбилейного года к этому времени здесь оказался перевыполненным: вместо 1256 гонн, бригаля сдала государству 1260 тоны овощей, реализовав 369211 рублей, что почти на 50000 рублей больше запланированного на год оборота.

Среди лучших членов этого коллектива необходимо назвать тепличниц Александру Палагнюк и Екатерину Илларионовну Величко. Собирая с каждого квадратного метра соответственно по 20,2 и 17.7 килограмма огурцов, они выполнили план на 194,2 и 170,2 процента.

Знаменательно, что этой трудовой победы междуреченны добились накануне открытия в Мо. • скве внеочередной седьмой сессии Верховного Совета. накануне принятия новой Конституции

Влохновленные этим важнейшим политическим событием, рабочие совхоза приложат еще больше усилий и порадуют Родину новыми трудовыми подарками.

B. CMETAHKA, секретарь парткома совхоза «Междуреченский».

## головой выполнен

Коллектив МТФ № 1 колхоза имени Ленина выполнил годовой план продажи государству 850 тонн высококачественного молока. До конца года с фермы поступит еще около 60 тонн продукции

Доярка Любовь Корнеевна Григорьева при годовом плане 2451 и обязательстве 2510 надоила от каждой коровы за девять месяцев по 2634 килограмма молока. При плане 2392 и обязательстве 2450 Мария Петровна Писанко получила от коровы 2621 килограмм молока. 2510 килограммов молока при плане 2265 и обязательстве 2450 надонла Валентина Семеновна Юрченко.

Свой трудовой успех заветненцы посвятили проходившей в Москее вреочередной сельмой сессии Верховного Совета СССР, принявшей новую Конституцию Советского государства.

В нелом по колхозу выполнение голового плана поставок Родине молока ожидается к первому

Э МУРАДХАНОВ,

главный зоотехник колхоза имени Ленина.



## снова поведа

Трудовые подарки

В дни работы внеочередной сессии Верховного Совета СССР стало известно о новой трудовой побеле работников госплемптицезавода «Кубань». Ими получено за девять месяцев юбилейного года 5992 тысячи янц при плане 4699 тысяч. План продажи яни государству выполнен на 101,3 проценга. Вместо запланированных 252 произведено 412 тонн мяса птицы. Государству поступило 44 тонны сверхиланового мяса.

Лучших результатов в социалистическом сопевновании птицеводов добились Зинаида Андреевна Боровкова, Нина Сергеевна Панкрашкина и .Пюбовь Ивановна Юрченко.

А. КОЛЕСНИКОВ,

главный экономист госплемитицезавода «Кубань».

### план перекрыт

Хорошими трудовыми показателями ознаменовали начало работы внеочередной сельмой сессии Верховного Совета СССР работники птицефабрики «Усть-Зеленчукская». Головой план сдачи мяса птицы ими к началу октября был перевыполнен члвойне: мяса государству сдано 89 тоин.

Певятимесячное залание по слаче яин также перевыполнено. С начала года при плане 4 миллиона 769 тысяч их слано 5 миллионов 318 тысяч

Наилучших трудовых успехов лобиваются птиччицы Анна Васильевна Бойко, Мария Максимов: на Небылицина, Мария Антоновна Кладий, Антонина Ивановна Перевертайло, а также цыплятвица Мария Михапловна Исаенко.

н. сохань, директор птицефабрики «Усть-Зеленчукская».

### СВЕКЛА-РОДИНЕ

На 674 гектарах убрали сахарную свеклу труженики колхоза «Казьминский». Свеклоуборка в хозяйстве началась с 8 сентября. За это время казъмницы уже накопали 24 тысячи тони сладких корней. Большая часть этого количества свеклы-20,5 тысячи тонн уже сдана госуларству.

По-ударному трудились и продолжают трудитья на свекловичных плантациях механизаторы Александр Дмитриевич Великоконь, Виктор Иванович Галата и Виктор Ильич Павлишев. Наканывая в день по 7,5 и более тонн корней, они уже убрали свеклу соответственно на 203, 146 и 102

> Л. СЕМЕНОВА, диспетчер колхоза.

ЛИЗИТСЯ к концу второй год десятой пятилетки. Минувшие девять месяцев проходили под знаком широко развернувшегося социалистического соревнования работников сельского хозяйства в честь 60-летия Великого Октября.

Замечательный подарок преподнесли Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства живогноводы района. План трех кварталов 1977 года выполнен по поставкам молока на 103, мяса — на 115, яиц — на 111 процентов. Сверх годового задания продано более 70 тонн шерсти. Такого успеха овцеводы района добиваются впервые.

Цифры далеко не полно раскрывают энтузиазм наших тружеников, настойчи-

## Постойная встреча

нявших знамена социалистического со- года животноводы колхоза ревнования за эффективность и качест- продать еще 225 тони молока. во продукции.

Высокую ответственность и организованность проявляют партийная организация и специалисты колхоза имени Чапаева. В этом хозяйстве сделано все необходимое не только для того, чтобы коллектив справился с заданиями девяти месяцев по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции. Чапаевцы рапортуют о выполнении плана и социалистических обяза-

вую работу партийных комитетов, под- тельств двух лет пятилетки. До конца

трудовая победа работников молочного животноводства первой фермы колхоза имени Ленина, которую возглавляет Н. Д. Куприенко. За один год и девять месяцев произвелено 2,3 тысячи тони молока при плане двух лет - 2,2 тысячи тонн. В эти дни коллектив работает по календарю 1978 года.

Большой вклад в фонд десятой пятилетки внесли овцеводы. В этом году слано наибольшее количество золотого

руна, которое оправлывает высокую пробу по всем требованиям. Речь идет и о количестве, и качестве заготовленной щерсти. План ее заготовок выполнен на 111 процентов.

Скоро пойдет массовый перевод скота на зимнее солержание. Задачи специалирацион, тепло в помещениях, энтузиязы тружеников животноводства - все это будет способствовать успешному выполнению планов десятой пятилетки по всем видам продукции животноводства, достойной встрече 60-летнего юбилея нашей Родины.

А. ЧИПКОВ, заведующий сельхозотделом райкома КПСС.

## НЕ РАДИ

Личная судьба Ивана Николаевича Долгополова неотделима от биографии колхоза имени Октябрьской революции. Здесь он родился, здесь начал грудовой путь, здесь работает и по сей день. И хотя вся его жизнь прошла на виду у односельчан, далеко не все знают, какой это замечательный труженик.

Ивана Николаевича 'я нашла в машинно-тракторной мастерской, где он ремонтировал свой старенький «ДТ-75». Узнав о цели моего прихода, он смутился:

- Что обо мне писать? Никаких подвигов я не совершал.

Мало по малу разговорился, но гаечного ключа из рук так и не выпустил, продолжал ре-Чувствовалось, MOHT.

что человек этот не привык силеть без дела. Рассказывая, он заметно беспокоился, что в такую пору, когда каждый трактор, каждая пара рук вот как нужны, ему прихолится «копаться».

- Технику, как живой организм, чувствовать надо, - говорит Иван Николаевич. - Вовремя смазать, сделать подтяжку. Короче, смотреть надо за машиной

Наверное, ветеран мог бы часами рассказывать о своем стальном помощнике. По его искрящимся глазам было вилно, как душой прирос он к технике, к профессии земле-

О своих трудовых успехах Иван Николаевич говорил скупо, хотя похвалиться ему есть чем. По две с лишним тысячи эталонных гектаров вырабатывает за год, при отличном качестве. Первенствует в социалистическом соревновании среди механизаторов.

- Стараюсь за смену следать сколько положено и даже немного больше, - говорит И. Н. Долгополов. - Ну, а в период посевной или уборки, сами понимаете...

Распрямившись, он неловким движением смахивает пот со лба, выступивший от волнения.

Да, такие люди не видят ничего геронческого в своей работе. Трудиться с полной отдачей сил - это их внутренняя потребность. По-другому онн жить не умеют.

А ПРОКОПЬЕВА. нештатный корреспон-

## НА ТРУДОВОИ ВАХТЕ

Соревнование полеводов колхоза имени Чапаева в канун открытия седьмой внеочередной сессии Верховного CCCP Совета TOCтигло наибольшего накала. Закончив уборку сахарной свеклы в первом и во втором отделе-, XRHH уборочно-транспортный комплекс двинулся на свекловичные плантации третьего производственного участка.

- Трудная в нынешнем году уборка пропашных и технических культур, капризы погоды не дают возможности работать на полную мошь, - говорит управляющий И. В. Похожаев. - но, несмотря на это, свекловоды добиваются хороших показателей в работе. Так, например, звеньевой механизированного свекловодческого звена Иван Андреевич Петраченко вместе с сыном Сергеем на комбайне «КС-6» ежедневно перевыполняют Вместо 7,6 гектара убирают по десять и более гектаров за смену.

Высоких показателей на погрузке свеклы добивается механизатор Николай Петрович Гавриленко, выполняя задания на 200 и более процентов. В буртах свекла долго не залеживается. Свекловоды работают с полной отдачей сил, жертвуя выходными, исполькаждый погожий чтобы как можно скорее убрать урожай, освободить поля под ози-

мые. Супя по настроению механизаторов. можно с уверенностью сказать, что уборка свеклы и отправка ее на сахарный завод будет завершена к 20 октября.

Не забывают механизаторы и о подготовке ночвы под урожай будущего года. На третьем отделении на 350 гектарах, отведенных под свеклу, уже произведено двойное лущение стерни. На 312 гектарах вспахана зябь и внесены сложные улобрения из расчета 12 центиеров на гектар. Все полевые работы в хозяйстве решено закончить к первому нояб-

к веткалов. нештатный корреспон-

2 стр. шишпишинишпишинишпишинишпишинишпиш Звезда Прикубанья пишиппишинишпишинишпишинишпишинишпишинишпишинишпишини в октября 1977 г.

## ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ЕДИНСТВА ПАРТИИ И НАРОДА

(Окончание. Нач. на 1 стр.) ды, закрепляя обязанности граждан, новая Конституция исходит из того, что наша демократия подчинена высшим целям советского народа - построению коммунизма. И если сегодня наши классовые противники раздувают шумиху о якобы имеющих место ограничениях и нарушениях прав человека в СССР, то это - злонамеренное извращение сути нашей демократии, фальсификация клевета, стремление принизить истори ческие завоевания советского народа уменьшить притягательную силу перво го в мире социалистического госуларст ва — государства трудящихся Но все это - жалкие потуги илейных прислужников империализма. Сегодня уже никому не удастся замолчать великие достижения нашего народа и нашей страны, идущей в авангарле социального прогресса человечества, несущей всем революционным силам, всем трудящимся планеты поучительный пример строительства самого

Товариши депутаты! В своем выступлении хотелось бы высказать соображение о взаимоотношениях постоянных комиссий Верховного Совета с государственными и общественными органами. На наш взгляд. Конституционная Комисоня поступила совершенно правильно объединив статьи 123 и 125 проекта, в которых говорится о ностоянных комиссиях Верховного Совета СССР и его палат. В соответствии со сложившейся практикой и положением о постоянных комиссиях в проекте полчеркивается, что все государственные и общественные органы, организации и должностные лица обязаны выполнять требования комис-

справедливого и гуманного общества на

сий, представлять им необходимые матерналы и документы.

Вместе с тем считаем полезным поднять на конститупнонный уровень обязанность государственных и общественных орканов рассматривать рекомендации комиссий и сообщать комиссиям результаты рассмотрения их рекомендаинй. Думается, что такая запись будет отвечать общей линии партии, направтенной на повышение роли Верховного Совета СССР и его органов.

Товариши! Период обсуждения проекта Конституции стал временем невиганного подъема трудовой и общественпо-политической активности нашего народа, еще более широкого размаха социалистического соревнования за достойчую встречу 60-летия Великого Октября.

100 тысяч ставропольцев брали обякательства выполнить планы 2-х лет пягилетки к 60-й годовщине Великого Октября, 70 тысяч из них уже сдержали свое слово. В дни всенародного политического подъема, символизирующего расцвет советской демократии и народного гворчества, родился опыт ипатовских хлеборобов. Их почин работать на уборке урожая по-новому, с применением прогрессивной технологии дал замечагедьный результат — уборка хлебов и другие сельскохозяйственные работы проведены в короткие сроки и с высоким качеством. Самоотверженный труд ппатовцев высоко оценили ЦК КПСС. Генеральный секретарь ЦК товарищ Леонид Ильич Брежнев. Широкое примечение этого метола в крае значительно повысило эффективность использования гехники и трудовых ресурсов, обеспечило эрганизованное проведение сельскохозяйственных работ.

Большую победу одержали в юби-

лейном году хлеборобы края. Они вырастили хороший урожай и выполнили обязательства по продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано 2 млн. 170 тыс. тони зерна. Замечательных уснехов добились наши овцеводы. Они получили рекордное количество шерсти, выполнили годовой план. Стране продано около 38 тыс. тонн тонкорунной шерсти. Успешно выполняются планы по продаже государству основных продукгов животноводства.

Работники промышленных предприягий края досрочно выполнили девятимесячный план, обеспечив рост объема производства на девять проц., а производигельности труда — почти на 7 проценгов. Эти результаты — итог самоотверженного труда ставропольнев, высокой эффективности социально-экономической политики партии, разработанной ХХУ съездом КПСС.

Трудящиеся Ставрополья в ходе обсуждения проекта Конституции выражали глубокую благодарность ленинскому ЦК КПСС и Советскому правительству за постоянную заботу о развитии экономики и культуры края. Масштабы этой помощи лействительно огромны. Только за две прошлые пятилетки в развитие края вложено более 9 млрд, рублей Промышленный потенциал за последние годы вырос в 2,5 раза. Ныне наш край-крупный топливно-энергетический центр, производитель химической, электротехнической продукции, продукции машиностроения.

Осуществление долгосрочной программы полъема сельскохозянственного произволства, разработанной мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС, обеспечило дальнейшую интенсификацию сельского хозяйства края, его специализацию и концентрацию, ускоренный переход на индустриальные рельсы.

Перемены в экономике привели к коренным социальным преобразованиям. Практически каждой второй семье улучшены жилищные условия, почти полностью обновлена учебно-материальная база народного просвещения, завершен переход ко всеобщему среднему образованию. Открыты новые институты, техникумы, училища, число специалистов увеличилось в два раза. На 750 тыс. ceмей, проживающих в крае, имеется 800 тыс, телевизоров и радноприемников, каждая семья выписывает три-четыре периодических издания. Это лишь некоторые факты, свидетельствующие об отромных социальных переменах, но в них ярко отражаются наши общие достижения и то, каким стало ныне советское общество. А это как раз и есть та реальная база, опираясь на которую наш народ провозглашает великие цели, принципы и основы организации социалистического государства в проекте новой Конституции.

Товарищи! На встречах с избирателями мы, депутаты, получили наказ проголосовать за утверждение новой Конституции. Эту волю трудящихся мы выполним с чувством гордости и исполненного долга. Глубоко убеждены, что наш новый Основной Закон, в котором отражены предложения и замечания миллионов советских людей, их лучшие чаяния и надежды, будет встречен с большим воолушевлением и вызовет огромный прилив сил в борьбе нашего народа за лостойную встречу 60-летия Октябрьской социалистической революции, претворение в жизнь решений XXV съезда КГІСС. (Аплодисменты).

#### О людях труда

земле.

ОДЪЕЗЖАЯ к месту, где тоннель Невинномысского канала выбрасывает излорловины кубанскую волу, замечаешь необычную картину: на значительной площади раскинулись строения из металла и шифера откормочной площадки племовиесовхоза «Родина». Возведена она в соответствии с основной задачей пятилетки: переводом животноволства на промышленную основу, внедрением новой технолгии выращивания племенного молодняка.

Плошалка разделена на секции, в которых размещено 10 тысяч овец. Металл и шифер, как материалы строниндустрии. придали не только современный вид комплексу, но позволили в корне изменить труд овцевода. Здесь не встретишь чабана с ярлыгой, на смену ему пришли люди, овладевшие техникой и механизмами. Все поголовье на комплексе обслуживают всего 6 овцеводовоператоров. В их распоряжении тракторы, кормораздатчики, погрузчик и другие механизмы.

Уход за животными ведут люди добросовестные, старательные, любящие свое дело. Пришли операторами на комплекс Александр Дмитриевич Нагорнов, Александр Ти-Дурындин, хонович Виктор Иванович Горбатский, Николай Степанович Токарев, Николай Алексеевич Чернышков. Руководить работой этого небольшого сплоченного коллектива доверено старшему оператору Ивану Филипповичу Касьянову. Мы просим пассказать его о работе комплекса, руководимого им коллектива, результатал труда.

- Откормочная площадка, - говорит И. Ф. Касьянов, - начала функционировать зимой 1976 года. Тогда в общей



# у тоннеля

сложности зимовало по пяти тысяч овец, а с начала весны поголовье было расформировано. 11 только в августе на комплекс доставили десять тысяч молодняка 1976 гола рождения, за которым мы ухаживали год. Нынешним летом провели стрижку овец, после чего часть из них пошла на пополнение совхозного стада, часть на племпродажу.

Содержание овец на откормочной плошадкедело выгодное. Нам, например, был доведен план пастричь с каждой овцы 5 килограммов шерети. Мы взяли обязательство получить по 5,2 килограмма. Когда подвели итоги, оказалось что в зачетном весе получено 6,3 килограмма шерсти с каждой овцы, Из 37 тони часть шерсти сдана отборной, остальная пошла первым классом. Это отличный показатель. Сейчас у нас на откорме поголовье этого года рождения. Содержится оно в секциях, выконтрольные лелены группы. Мы сами подвозим и разлаем корма, сами косим и измельчаем зеленую массу.

Нет никаких затруднений с водоснабжением. специальным устроиством ведется ее подогрев Температура воды не бывает выше плюс 35 и ниже илюс 5 градусов. В рационе животных сено, сенаж, концентраты, зеленая масса. Среднесуточный привес составляет от 95 до 108 граммов. Нам оказывают помощь полсобные рабочие, без них пока не обойтись.

Коллектив работает по скользящему графику, постоянно на комплексе находится четыре операгора, двое находятся на выходном, затем меняемся. Это очень удобно. Есть возможность побывать дома, с семьей, отдохнуть, набраться свежих сил. Не страдает и производство. Конечно, работать приходится спозаранку и до позднего вечера. Но зато убеждаемся, что наш труд не продагает даром, приносит большую пользу.

К рассказу И. Ф. Касьянова нам остается добавить, что на комплексе созданы все условия. Построен хороший домик, в нем разместились красный уголок, комната отдыха, столовая, повар готовит вкусные обеды. Выдается свободная минута, можно посмотреть телевизор. Иван Филиппович вместе со своими товарищами Н. А. Чернышковым, В. И. Горбатским, А. Т. Дурындиным показывают нам свое большое хозяйство. Почги одна треть поголовья совхоза находится на их попечении. Люди рабогают с душой, старательно, отдача их труда весома.

С праздником вас, дорогие овцеводы, Всесоюзным днем работников сельского хозяйства! Новых творческих успехов в труде, большого личного счастья!

#### в шевкуненко.

НА СНИМКЕ (слева направо): операторы комплекса Н. А. Чернышков, В. И. Горбатский, А. Т. Дурындин, старший оператор И. Ф. Касьянов.

Фото П. Брязгуна

## Коллективу ПМК-281

Кочубеевский райком КПСС, исполком район-Совета народных депутатов поздравляют коллектив ПМК-281 с большой трудовой победой - досрочным выполнением заданий двух лет иятилетки по всем технико-экономическим пока зателям.

Коллектив ПМК-281, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, с честью выполнил повышенные социалистические обязательства, принятые в честь славного 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Предприятие освоило капитальных вложений по состоянию на 15 сентября 1977 года по генподряду 5756 тысяч рублей, собственными силами 2850 тысяч рублей. Строители ПМК-281 ввели в эксплуатацию 16 птичников на 66,4 тысячи кур на племрепродукторе «Невинномысский». птичника на 58,8 тысячи кур на птицефабрике «Кочубеевская», овцеплошадку на 5 тысяч

овец в совхозе «Кочубеевский». Задание 1977 гола в объеме 1450 тысяч рублей собственными силами выполнено на первое октября, по генподряду в объеме 2946 тысяч будет выполнено к 7 ноября. Получена прибыль в десятой пятилетке в сумме 614 тысяч рублей. До конца года будет дополнительно выполнено строительномонтажных работ 200 тысяч рублей. Коллектив трудится нод девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш».

Ваш успех стал возможным, благодаря усилиям каждого члена коллектива, организаторской работе партийной организации, руководителей и специалистов.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в социалистическом соревновании, выполнении планов и обязательств десятой пятилетки.

> Районный комитет KIICC. Исполком районного Совета народных депутатов.

## Министерстве финансов Государственном банке

В соответствии с поручением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, Министерство финансов СССР и Госбанк СССР установили, что оплата облигаций Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 800 млн. рублей, не вышелших в тираж погашения этого займа, начнется по предъявлении облигаций в сберегательные кассы с 12 октября 1977 года.

Первый тираж погашения по Трегьему Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 400 млн. рублей состоится в Москве 20 октября 1977 года. Официальная таблица этого тиража будет опубликована в центральных газетах 10 ноября, а оплата сберегательными кассами вышедших в тираж поташения облигаций начнется с 11 ноября 1977

## ВЗВОЛНОВАННЫЙ РАЗГОВОР

предъюбилейные дни в школах с особой силой звучит на уроках и внеклассных мероприятиях тема Октября. Она занимает важнейшее место в формированни марксистско-ленинского мировоззрения, в воспитании коммунистической личности. Глубоко и всесторонне раскрыть всемирно-историческое значение Октябрьской революции, руководящую роль Коммунистической партии в создании государства нового типа, самоотверженный труд советских людей, их борьбу за претворение в жизнь величественных планов коммунистического строительства - эги задачи красной нитью проходят через всю воспитательную работу школы.

Тема Октября — это не только взгляд в прошлое. Это и страстный. взволнованный разговор о днях сегодняшних, о завтрашнем дне. На Ленинский урок в 10 «а» Веселовскои средней школы пришел первый председатель колхоза имени Чапаева Николай Семенович Павлий. Он рассказал ребятам 0 том, с какими трудностями пришлось им, коммунистам, столкнуться в первые годы советской власти: отсталое сельское хозяйство, отсутствие техники, безграмотность, кулачье.

«Но, мы, коммунисты, не побоялись трудностей, говорит Николай Семенович, - уничтожали остатки кулацких элементов, организовывали ликбезы, изучали технику. В то время в колхозе был один трактор».

И, словно бы листая страницы истории нашего колхоза, Николай Семенович рассказал, как за годы пятилеток приумножалось и росло богатство колхоза. Теперь колхоз имени Чапаева — круп-ное хозяйство с квалифи. цированными кадрами, оснащенное современной сельскохозяйственной техникой.

Вдохновленные решеимяни XXV съезда КПСС, многие десятиклассники, как и их товарищи - выпускники 1976—1977 учебного года -- после окончания школы пойдут работать в родной колхоз.

Л. ЖИДКОВА. учительница Веселовской средней школы

#### Встреча через 32 года

ЧЕРНОВИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Эта волнующая история произошла более 32 лет назад. Шел май 1945 года. В небольшом городке Яромерж, недалеко от Праги, в разрушенном доме советский солдат Виталий Васильевич Ильчук увидел чешского мальчика, игравшего немецкой гранатой. Один миг - и случилось бы непоправимое. Солдат рванулся к ребенку, и, отбросив гранату, накрыл мальчика собственным телом. Раздался

Мать спасенного, мальчика подарила советскому солдату фотографию своего

Сейчас кавалер ордена Славы и ордена Трудовой Славы III степени В. В. Ильчук — животновод колхоза «Жовтень» Новоселицкого района. Все эти годы фотографию он берег как память. Адреса, где жила семья спасенного им мальчика, он не запомнил, знал лишь его имя. Об этом случае узнали юные следопыты местной Жиловской восьмилетней школы. Полетели письма в Чехословакию. В одном из чешских журналов были помещены фото и письмо



буковинских школьников. Спустя некоторое время Олдржих Резничек нашелся. Он работает диспетчером на заводе «Тесла». Недавно семья украинца В. В. Ильчука тепло встретила гостей из Чехословакии - Олдржиха Резничека, его жену Индру и сына Олдржиха.

НА СНИМКЕ: О. Резничек дарит книгу выпускнице Жиловской школы Рае Васильковой, которая вела поиски. Фото И. Свериды (Фотохроника ТАСС)



ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 октября

14-30 - «Твой труд, твоя высота». Кинопрограмма. 15-10 — «Русские писатели о детях». 15-40 — «Школа мужества». Художественный фильм. 17-15 — «Звездочет», Тележурнал. 18-00 — Новости. 18-25 — Новости Ставрополья. 18-40 — «Куда пойти учиться». Объявления. 18-55 — «Золото». Из цикла «В мире бизнеса». 19-25 — Премьера фильмаспектакля Московского Художественного академического театра Союза ССР им. А. М. Горького «Заседание парткома». 21-00 — «Время». 21-30 — «Музыкальная жизнь». Тележурнал. 22-40 — Всесоюзная многодневная велогонка. 23-30 - Новости.

ВТОРНИК, 11 октября

9-00 - Новости. 9-10 - Утренняя гимнастика, 9-30 — «Заседание парткома». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР им. A. M. Горького. 11-05 — «Шохрины». Телевизионный документальный фильм из цикла «Отцы и дети». 14-30-Программа документальных фильмов. 15-05 - «Мамина школа». 15-35 «Москвичи на марше пятилетки». 16-05-«Один за всех — все за одного». Передача из Ленинграда. 16-55 — Торжественное заседание, посвященное 20-летию запуска первого в мире советского искусственного спутника Земли. Трансляция из Центрального академического театра Советской Армии. 18-00 — Новости. 18-15 — «Подросток». 18-45 — Новости Ставрополья. 19.00 — «Восстание». Из цикла «В мире бизнеса». 19-30 - Чемпнонат СССР по хоккею «Крылья Советов» — ЦСКА, 1-й и 2-й периоды. 21-00 «Время». 21-30 — Чемпнонат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА, 3-й период. 22-05 — Концерт, посвященный 20-летию запуска первого в мире советского искусственного спутника Земли. Передача из Центрального академического театра Советской Армин. 23-25 — Новости.

СРЕДА, 12 октября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 - «Сто дней после детства». Художественный фильм. 11-00 -«Клуб кинопутешествий», 14-30 -«Вьентьян: приметы нового». Телевизионный документальный фильм. 14-50 --«Родная природа». 15-10 — Фильм детям. Художественный фильм «Принц и нищий». 16-30 - «Наука Страны Советов». 17-00 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 18-00 — Новости. 18-15 — «Ставрополье спортивное». 18-30 — Тираж «Спортлото». 18-40 — «На ударных стройках пятилетки». Ставропольская ГРЭС. 19-00 - Новости Ставрополья. 19-15 — «Всенародное одобрение». 19-30 - «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Сибирский дед». 21-00-«Время». 21-30 — «Круглый стол программы «Здоровье». Проблемы алкоголизма. 22-20 — «Фестиваль... Конкурс... Концерт...». Ведет передачу музыкальный комментатор О. Доброхотова. 23-10 -

ЧЕТВЕРГ, 13 октября 9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Художественный фильм «Сибирский дел». 11-00 — «Наша биография. Гол 1973-й». 14-30 — «В краю нечерноземном». Документальный фильм. 15-30 — «Шахматная школа». 16-00 — «Творчество Б. Брехта». 17-00 — «Актуальный экран», «Закон нашей жизни».

кочубеевской пмк.9

ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ»

на постоянную работу каменщики, плот-

ники, штукатуры-маляры, ученики шту-

катуров-маляров, бульдозеристы, тракто-

ристы колесных тракторов, машинист

башенного крана. Оплата труда сдельно-

премиальная. Выплачивается надбавка

за разъездной характер работы. Достав-

ка к месту работы и обратно производит-

Обращаться по адресу: с. Кочубеев-

ское, ПМК-9, отдел кадров. Телефоны

ся автотранспортом ПМК.

1-16 или 97-49.

**ТРЕБУЮТСЯ** 

17-45 — Новости Ставрополья. 18-00— Новости. 18-15 - «Ленинский университет миллионов». «Советы народных депутатов». 18-45 — «К 60-легию Великого Октября. Советская Украина». 21-00 — «Время». 21-30 — Альманах «Поэзия». 22-45 — Играет лауреат международных конкурсов А. Корсаков (скрипка). 23-15

— Новости. ПЯТНИЦА, 14 октября

9-00 - Новости. 9-10 - Утренияя гимнастика. 9-30 — Киноальманах для детей «Звездочка». 10-25 — Концерт Московского государственного симфонического оркестра. 10-50 - «Баку». Телевизионный документальный фильм цикла «Города и люди». 14-30 — «Щедрость». Телевизионный документальный фильм. 15-20 — Фильм — детям. Художественный фильм «Звонят, откройте дверь». 16-35 — «Москва и москвичи». 17-05 — «Ко Дню работников пищевой промышленности». 17-35 — «Солдат революции». К 80-летию со дня рождения Г. Г. Анджиевского. 18-00 — Новости. 18-15 — Новости Ставрополья. 18-30 — «К 60-летию Великого Октября», «Поздравление друзей». Программа телевидения Монгольской Народной Республяки. 19-45 — «Радость созидания». 20-00 - «Наша биография. Гол 1974-й». 21-00 - «Время». 21-30 - Концерт мастеров искусств в Большом театре Союза ССР. 22-30 - Чемпионат мира по художественной гимнастике. Передача из Швейцарин. 22-50 - Новости.

СУББОТА, 15 октября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 - «Солнцеворот». Передача из Ленинграда. 10-00 - «Для вас, родители». 10-30 - Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-00 -- «Аркитектура». «Аэропорт — воздушные ворота города». 11-30 — «Москвичка». рота города». Телевизионный клуб. 12-40 — «В гостях у сказки». Телевизионный многосерийный мультипликационный фильм «Волшебник изумрудного города», 4. 5, 6. 7-я

серии. 14-00 - Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Спартак». В перерыве — тираж «Спортлото». 16-15— «Программа-7». 17-15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18-00 — Новости. 18-20 — «Диалог». 18-40 — «Ставрополье: день за днем». 19-00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Моск-ва). 21-00 — «Время». 21-30 — Кинопанорама. 23-00 — Чемпионат мира по художественной гимнастике. Передача из Швейцарии. 23-20 — Новости. **ВОСКРЕСЕНЬЕ**, 16 октября

9-00 — Новости. 9-10 — «На зарядку.

становись!». 9-30 — «Будильник». 10-00 - «Служу Советскому Союзу!». 11-00-«Мой труд вливается в труд моей рес-публики». 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Этапы большого пути». Художественный фильм «Самый жаркий месяц», 2-я серня. 14-35 - «Сегодня - День работников пищевой промышленности». 14-50 - «По вашим просьбам». Музыкальная программа ко Дню работников пищевой промышленности. 15-30 - «Международная панорама». 16-00 — «На ударной вахте Октября». Выступает первый секретарь Новоалександровского РК КПСС Я. И. Чумачев. 16-30 - «Мы рисуем сами». 17-00 — Чемпионат СССР по футболу среди команд 1-й лиги. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Минск). В перерыве -- новости. 18-45-«Клуб кинопутешествий». 19-45 — «Гордимся такой судьбой». 20-00 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Собор Парижской богоматери», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Художественный фильм «Собор Париж-ской богоматери», 2-я серия. 22-30 — Чемпионат мира по художественной 1 имнастике. Передача из Швейнарии. 22-50 — Новости.

> Г. БАЛМАКОВ. Редактор

#### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Потребительская кооперация Кочубеевского района 7-8 октября 1977 года ПРОВОДИТ

#### праздничную ярмарку. посвященную «Дию работников сельского хозяйства».

Ярмарка проводится в селе Кочубеевском, в районе универмага.

На ярмарке будут представлены все торгующие организации района с широким ассортиментом промышленных, хозяйственных и продовольственных товаров. Для обслуживания населения на ярмарке будут работать буфеты, шашлычные.

Просим посетить ярмарку и приобрести необходимые товары. Правление райпо.

ПТИЦЕФАБРИКЕ

«УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ»

ТРЕБУЮТСЯ

электрики, кочегары, слесари по ремонту,

рабочие по ветеринарной обработке, сто-

рожа, агент-экспедитор, шоферы, трак-

газоэлектросварщики.

Для работы в селе Заветном -

3-3

тористы, бухгалтер.

#### БОГОСЛОВСКАЯ НЕФТЕБАЗА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу операторов, машиниста, бухгалтера.

За справками обращаться к пиректору нефтебазы. Адрес: ул. Станционная, 3.

#### ЗАГОТКОНТОРА КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу на склад животноводческого сырья рабочих. Оплата труда сдельно-премнальная. 3-1

#### Кочубеевскому РСУ **ТРЕБУЮТСЯ**

бульдозерист, тракторист, шофер на автобус «ПАЗ-651», электрик, токарь, каменшики.

Обращаться по адресу: ул. Омельянюка, 2. 3-3

#### **КОЧУБЕЕВСКОМУ** РАЙБЫТКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ

на постояную работу механик по наладке швейных машин и электрик.

Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 54. Телефон 3-58.

#### КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ бытового обслуживания ТРЕБУЮТСЯ

сантехники. Оплата сдельная. принимаются заказы

от населения на изготовление мозанчных и металлических памятников: металлических гаражей, облицовку стен дома кровельным железом, устройство крыш. столярных изделий.

За справками обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! С 1 октября по 1 ноября 1977 года в системе потребительской кооперация района

#### ПРОВОДИТСЯ РАСШИРЕННАЯ ПРОДАЖА моющих средств

Синтетические моющие средства «Лотос», «Экстра», «Каштан», «Рось», «Фнтон», «Эллона», «Прогресс» и многие другие — отличные средства для стирки хлопчатобумажных, шерстяных, шелковых и искусственных тканей. Приобрести их можно в хозяйственных магазинах нашего района.

Синтетические пасты, порошки, жилкости облегчают трул, экономят время, дают отличные результаты.

Правление райпо.

#### КОЧУБЕЕВСКАЯ ПМК-281 ПРИГЛАШАЕТ

на время отопительного сезона истопников. 3-1

46-ППЧ выражают Сотрудники глубокое соболезнование семье Цимерман по случаю преждевременной смерти их дочери Оли.

Газета выходит но вторникам, четвергам и субботам.